

# Závěrečná zpráva z praktického pobytu Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz).

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese [czs.muni.cz](http://czs.muni.cz) v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu: **Freemover**

## Osobní údaje

Fakulta/obor:	Právnická fakulta, právo a právní věda
Úroveň studia v době stáže	2. ročník
Cílová země:	Indonésie, Bali
Název zahraniční organizace:	Udayana University
Oddělení (u větších organizací)	
Adresa/Web:	<a href="https://www.unud.ac.id/">https://www.unud.ac.id/</a>
Začátek a konec pobytu: Délka pobytu v měsících:	27. 1. 2015 – 28. 5. 2015 (4 měsíce)

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy. Ano  
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy. Ne  
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy. Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže? Zprostředkování zajistila organizace <a href="http://asiaexchange.org">asiaexchange.org</a> , bylo to velmi jednoduché a poplatek byl pouhých 50 EUR; dále bylo potřeba zajistit individuální studijní plán (ISP) na studijním oddělení; v poslední řadě požádat si o stipendium v rámci FREEMOVER (kde je potřeba splnit pár podmínek – prokázat znalost jazyka, dodat motivační dopis a donést Transcript of Records (výpis známek), který je k sehnání na studijním oddělení dané fakulty
Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? Nejsem si vědom, dokumentace pobytu probíhá spíše opačným směrem, jediné co je potřeba – vyplnit žádost o studium a zaplatit školné (1.600,- EUR/semestr)
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech) 4 týdny (je lepší mít rezervu – potřeba vyřešit vízum, stipendium, ISP, převod školného, letenky...)

Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a Anglický jazyk
Bylo potřeba vízum? Ano Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Passport, Letter of Acceptance (zprostředkovala asiaexchange, uděluje zahraniční instituce – bez problému), letenky, fotka, vyplněná žádost o vízum (k nalezení na stránkách indonéské ambasády) délka čekání na vízum: 1 týden výše poplatku za udělení víza: 1.000,- Kč

## 2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? Pouze jsem vyměnil jeden předmět za jiný, což jsme měli možnost učinit v prvním týdnu
Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? Po příjezdu není potřeba řešit nic, po dvou měsících je potřeba prodloužit Social Visa (vízum, které dostávají studenti, maximální délka je 60 dní, potřeba řešit včas, ale všechno zajišťuje a vypomáhá univerzita)
Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.  Výuka probíhala dle předpokladů, Pondělí – Středa, několik hodin denně výuka (indonéský jazyk, + právnícký a ekonomické předměty), Čtvrtek povětšinou exkurze navazující na výuku (povinné či nepovinné v návaznosti na zvolené předměty + potřeba napsat Report about excursion), práce byla samostatná i skupinová v rámci školních projektů, kterých bylo několik
Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.) Materiály byly dodávány studijním oddělením, velkým problémem je ovšem dostupnost internetu, v Indonésii nesrovnatelně pomalejší než u nás, knihovna byla ale nevím nakolik si člověk počte v indonéské literatuře
Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? Ano, nabízí možnost Internshipu na jeden či více semestrů, tj. organizování programu pro ostatní a zajišťování věcí okolo (ale měla by tomu pochopitelně předcházet samotná účast studijního programu)

## 3. Praktické otázky pobytu

<b>Kde jste bydlel/a?</b> Vila, pronájem společně s dalšími studenty
Cena ubytování – měsíčně 6.000,- Kč (lze sehnat i za 3.000,- Kč, ale podmínky tomu odpovídají; není problém sehnat střední cestu, za 4-5 tisíc měsíčně velmi pěkná vila s bazénem – nutno dodat, že cena už je rozdělená – jeden pokoj kolem 10.000,- Kč/měsíc)
Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: Až na místě, po shlédnutí jednotlivých nemovitostí (samozřejmě je možné dopředu rezervovat pomocí internetu - <a href="http://bali360.net/">http://bali360.net/</a> )
Vybavenost, připojení na internet, co si přivést Internet tragický, ale nic speciálního není třeba vozit

<p><b>Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR)</b> Evropské standardy dražší než u nás, zejména mléčné výrobky, ale naopak levnější ovoce, a velmi levné ryby (tuňák, marlin – 50,- Kč za kilo, takže vystačí na několik porcí), dá se pohodlně žít se 150,- Kč/den</p>
<p><b>Doprava</b> do místa pobytu, Orientační cena 20.000,- Kč Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky <a href="http://www.momondo.cz">www.momondo.cz</a></p>
<p>Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy? (MHD? Kolo, pěšky...ceny) MHD, Kolo, Pěšky – nic takového neexistuje, všichni a všude jezdí na skútrech, pronájem stojí 1.200,- Kč měsíčně a beznín je velmi levný, takže doprava na měsíc 2.000,- Kč</p>
<p>Jakého jste využil/a typu zdravotního <b>pojištění</b>? Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? Standardní cestovní pojištění + pojištění ke kartě proti krádeži</p>
<p>Zkušenosti s pojistnou událostí: Krádež (všechno bezproblémově řešeno s pojišťovnou)</p>
<p>Tipy na využití volného času: Surfování, potápění, cestování</p>

## 4. Finance

<p>Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7.000,- v EUR měsíčně: 250,-</p>
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: Vlastní zdroje</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: 15.000,- V EUR měsíčně: 550,-</p> <p>Z toho stravování (uvedte měnu): 5.000,- Kč Z toho ubytování 6.000,- Kč Z toho cestování a volný čas: 4.000,- Kč</p>
<p>Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... Používání platební karty bez problémů, poplatek za výběr z bankomatu 100,- Kč, maximální možný jednorázový výběr je 6.000,- Kč, proto je někdy potřeba vybrat opakovaně, vhodné pojistit se proti krádeži (časté)</p>
<p>Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) Všechno bylo už v rámci školného</p>
<p>Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně? V EUR V Kč Nezískal</p>
<p>Jiné výhody od hostitelské organizace? Lze se obrátit s čímkoliv, řešení se najde</p>
<p>Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? Největší náklady jsou ještě před samotným příjezdem (letenka, školné, pojištění – 70.000,- Kč)</p>

## 5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? Volitelnou
Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 25 ECTS v rámci PVP
Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? Ne

## 5. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? Ano
Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? Ano
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Byl to přínos po všech stránkách, spousta nových lidí, zážitků, zkušeností
Nějaké závažné problémy během pobytu? Ne, ale potřeba být očkovan proti žloutence a břišnímu tyfu, je také dobré vědět, že na Bali je možná horečka Dengue (přenáší určitý typ komára), ale na internetu se setkáte se zbytečně poplašnými zprávami, v praxi se s tím setkala několik studentů, možná 10% (za 4 měsíce...), ale v péči lékařů není v žádném případě život ohrožující, větší nebezpečí je v dopravě
Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou) Případně odkaz na blog, fotogalerii atd. Asiaexchange.org